ЧТО НАДО БЫЛО СДЕЛАТЬ В СТРАНЕ ДО НАЧАЛА СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ. (ЧАСТЬ 1).
Я много раз писал и говорил о том, что до начала специальной военной операции на Украине надо было за год, за два, а вообще-то ещё раньше, сделать всё возможное, чтобы наша страна стала более привлекательной для россиян и людей из других стран. Очень многие говорят сейчас, даже на уровне идеологов-пропагандистов, что нам необходимы серьёзные изменения в системе управления. Я абсолютно уверен, что нам нужны системные серьёзные управленческие перемены, но не те революционные перемены, которые были ранее в нашей истории в 1917-м и 1991-м годах.
Самое основное, на мой взгляд, – это необходимо сделать зависимость заработной платы чиновников и работников бюджетной сферы, начиная с муниципального уровня и до федерального, от заработной платы трудоспособного населения, проживающего на территории, за которую эти чиновники и бюджетники отвечают. В этом заложена простая и понятная идеология – чтобы не было бедных. А чтобы не было бедных, я и предлагаю сделать эту привязку к, упомянутой мною, зависимости. Этот механизм кажется понятным и простым для граждан, но всё равно требуется страница текста для объяснения. Более подробные объяснения и схемы есть на моём сайте (yacun.ru). Я хочу вкратце рассказать, как, на мой взгляд, это будет работать и что изменится в повседневной жизни наших граждан при его внедрении.
Так как он касается оплаты труда бюджетных служащих и муниципальных работников, поэтому начнём с учителей, врачей, работников детских садов, муниципальных служащих нижнего звена, которых мы можем назвать элитой общества этого уровня. Именно эти люди воспитывают будущих руководителей, задают некую поведенческую моду, осуждая или поощряя различные действия. Все говорят о необходимости смены элит, но я полагаю, что новых людей мы ниоткуда не завезём, а побудить мыслить иначе как раз сможем. 
И если участковый полицейский не может получить дополнительную зарплату, то учителя могут заниматься репетиторством, врачи смогут оказывать услуги во внерабочее время. Обязательное требование к ним, как и ко всем жителям общины – уплата НДФЛ (налога на доходы физических лиц). 
Конечно, в структуре оплаты труда должен быть какой-то гарантированный минимум, но должны быть созданы условия для её повышения за счёт общего развития и благосостояния территориального образования, где тот или иной работник бюджетной сферы работает. 
Например, учителя, раз их зарплата будет зависеть от средней зарплаты всего трудоспособного населения, будут более ответственно и заинтересованно смотреть, кого они воспитывают и какое дают образование подрастающему поколению. Живя проблемами своей «малой родины», они будут, я уверен, понимать, что нам нужно будет меньше менеджеров, каких-то юристов, экономистов, а нужно может быть больше инженеров, трактористов, операторов станков ЧПУ, специалистов тех профессий, которые сейчас наиболее востребованы. В этом случае, я думаю, они будут по-другому выстраивать свою работу, и относиться к результатам своего труда. 
Естественно, одни они не решают всего комплекса насущных вопросов, но существует теория, которая гласит, что можно поднять уровень образования и все остальные проблемы решаться сами собой, хотя я с этим не совсем согласен. Когда это будет в системе, то сама эта система, вплоть до федерального уровня, будет воспитывать настоящих патриотов, которые будут после получения хорошего образования и профессиональных навыков возвращаться в родные края. Учителя будут напрямую заинтересованы, чтобы их выпускники в дальнейшем приносили реальную пользу там, где они выросли.
Тот же врач, если он будет заинтересован, чтобы его зарплата росла вместе с зарплатой людей, проживающих на той же территории, будет более ответственно относиться к поддержанию здоровья этих людей, проводить профилактические медицинские мероприятия, что даст до 70% меньше заболеваний. Люди будут реже сидеть на «больничных», а больше работать и, соответственно, больше отчислять налогов на зарплаты и на пенсии, в том числе врачей. 
Если вовлечь в эту систему участковых работников полиции, то и они будут непосредственно заинтересованы, чтобы меньше было гастарбайтеров, чтобы не было безработных из числа проживающих на их территории, людей, безразличных к своей судьбе.
В итоге все бюджетники во главе с главой поселения будут напрямую заинтересованы, чтобы было, как можно больше рабочих мест и работа там хорошо оплачивалась «в белую». А в свою очередь, все бюджетники и муниципальные служащие понимая, что их заработная плата зависит от зарплаты первого лица общины, будут внимательно следить за его доходами, что будет стимулировать руководителя быть честным, не брать взятки и постепенно эта честность станет на уровень менталитета всего общества.
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В продолжение сказанного в первой части этой статьи необходимо коснуться вопросов коррупции в нашей стране, из-за чего её привлекательность значительно уменьшается. Коррупционные скандалы, к сожалению, не добавляют позитивного восприятия действительности в России. Некоторым местным руководителям хочется создать, вместо эффективной системы управления территории, некое своё «ООО - регион» в интересах приближённого к ним круга лиц, которые получают различные преференции за счёт того, что их человек пришёл к власти. И если будет внедрена управленческая система, о которой говорю я, то эта коррупционная составляющая уйдёт, потому что все будут заинтересованы в том, чтобы такие чиновники получали официальные, открытые для всех, доходы, так как коэффициент определён и, идя на выборы, он будет объявлен избирателям (от 2-х до 3-х средних зарплат). Это всё пока про нижнее звено общества, общины. «Шила в мешке не утаишь» и, наверняка, гражданам будет известно о получении взяток и других неправомочных доходов таких чиновников и будет создаваться «атмосфера нетерпимости», в отличие от той, которая существует сегодня. 
Чиновники будут заинтересованы, чтобы на территории, за развитие которых они отвечают, приходило как можно больше предприимчивых людей, которые будут инвестировать средства в территории, как можно больше создавалось новых предприятий, росли фактические доходы граждан. В этом случае власть будет стараться создать, в том числе, и внешнюю привлекательность своего муниципалитета, общины и задействовать в этом тех людей, которые в настоящее время имеют минимальный заработок или вообще, на данный момент, не имеют постоянных доходов. Это будет способствовать заключению некого общественного договора между властью и населением. 
Много предпринимателей, находящихся сегодня на государственных и муниципальных должностях вернутся в бизнес. Убеждён, что власть и бизнес должны идти отдельно. Сейчас многие бизнесмены идут во власть и хотят либо защитить свой бизнес, либо за счёт своих должностных полномочий расширять и укреплять этот бизнес или даже отомстить тем, кто им мешал развиваться до этого. В чиновники любого уровня при предлагаемых мною условиях пойдут не какие-то бизнесмены, а пойдут нормальные, обычные карьеристы, в нормальном понимании этого слова. И это будут карьеристы с государственным мышлением, для которых важнее всего станет их продвижение по «служебной лестнице» без нарушения закона. Предпринимателям там незачем будет находиться – у них будут и без этого созданы благоприятные условия для развития их бизнеса. Они будут получать поддержку, а не «палки в колёса» при реализации перспективных проектов. Чиновники будут непосредственно заинтересованы в развитии бизнеса на своей территории. 
Главными инвесторами будут не, так называемые, внешние инвесторы, которые, как правило, приходят не столько с деньгами, сколько за деньгами, а наши местные, заинтересованные в реальном развитии экономики, и будут привлекаться деньги простых граждан, на счетах которых лежат триллионы рублей, при создании новых, перспективных народных предприятий, стартапов.
На мой взгляд, будет разрушена «диктатура ростовщиков» - когда не надо вкладываться в развитие, а намного выгодней тупо размещать средства, в том числе бюджетные, в финансовых структурах, функционирующих по принципу «финансовых пирамид». И эта система остаётся любимой, так как поддерживается нашими элитами. «Лёня Голубков» всё ещё остаётся героем нашего времени. 
При введении предлагаемой мной системы, менталитет поменяется за один год и будет «диктатура закона», потому что уйти от должного исполнения своих обязанностей будет очень тяжело, находясь под постоянным надзором и своих подчинённых, и простых людей. Чиновники будут думать, что делать для развития территории, а не «заколачивать гвоздями крест на крест» окна брошенных домов в брошенных посёлках и деревнях.
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В предыдущих частях публикации на обозначенную тему мною рассмотрено то, что необходимо было сделать до начала специальной военной операции в системе управления Российской Федерации на самом низшем уровне. Простыми словами, как нужно построить взаимоотношения между чиновниками общин с гражданами, чтобы реальная власть вернулась к народу и работала на общее благополучие. Высказывая своё мнение, на некоторые комментарии к опубликованным ранее предложениям, об отсутствии в них каких-то конкретных цифр, подчеркну, что конкретные цифры будут меняться каждый квартал, когда мы увидим, как будет меняться уровень жизни и соответственно сами чиновники на самом низовом уровне - сельских и городских общинах. 
Дальше этот процесс должен перейти на более высокий - районный уровень, где будет выстроена система зависимости зарплаты районных чиновников от уровня зарплаты чиновников общин. Причём, само количество таких управленцев, при надлежащем исполнении своих обязанностей управленцев более низшего звена, неизбежно будет сокращаться. Такая же система будет распространяться и далее, на региональный уровень. Всё это даст возможность видеть реальную картину о состоянии дел в том или ином районе, общине и маневрировать в региональном бюджетном процессе для улучшения ситуации. 
На федеральном уровне заработная плата министров, руководителей ведомств, других работников этих структур также будет формироваться с помощью определённых коэффициентов в зависимости от текущего уровня развития страны. 
Уверен, что выстроив такую зависимость зарплат от доходов территорий, с самого низа до самого верха, будет расти благосостояние, как самих этих территорий, так и управленческого звена. И оплата труда чиновников высшего ранга в нашей стране будет сопоставима с оплатой труда в развитых странах. 
О том, что может затормозить такой процесс, рассчитанный на 5-10 лет, я уже писал в предыдущих публикациях. И в первую очередь – это коррупция, которая существует, к сожалению, на всех уровнях власти.
Сейчас, с началом специальной военной операции, у меня сложилось мнение, что одним из опасных механизмов противодействия нашей стране у западных «кукловодов» может стать неконтролируемая возможность печатания валюты. Они объявили, что готовы выделить и уже выделяют Украине не один десяток миллиардов долларов. Если эти деньги превратить в наличные, то те же националисты наверняка попытаются пустить их на подкуп кого-то из нашего командного состава, не брезгующих коммерческой деятельностью. И такие попытки уже имели место, например, широко освещённый в средствах массовой информации случай с подкупом российского лётчика. Такое оружие не менее страшно, чем американские «Химерсы».
Когда будет внедрена система, которую я предлагаю, в том числе и в вооружённых силах, то общий менталитет сотни неравнодушных глаз сверху и снизу повлияет на общий порядок, честь и совесть офицеров и как следствие на их благополучие.
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