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Россия предпринимает ответные меры в ответ на всё новые и новые ограничения, которые, так называемый, коллективный Запад вводит против нашей страны. Президент РФ Владимир Путин подписал указ «О применении ответных специальных экономических мер в связи с недружественными действиями некоторых иностранных государств и международных организаций». Речь идёт о новых вынужденных ответных мерах, причём они существенно отличаются от тех, которые были введены нашей страной в 2014 году.
Со дня подписания документа органам власти, организациям и физическим лицам, находящимся под юрисдикцией РФ, запрещается «совершать сделки (в том числе заключать внешнеторговые контракты) с юридическими, физическими лицами и находящимися под их контролем организациями, в отношении которых применяются специальные экономические меры».
Также запрещается «исполнять перед лицами, находящимися под санкциями, обязательства по совершённым сделкам (в том числе по заключенным внешнеторговым контрактам), если такие обязательства не исполнены или исполнены не в полном объеме»; еще запрещается «осуществлять финансовые операции, выгодоприобретателями по которым являются лица, находящиеся под санкциями».
Кроме того, накладывается запрет «на вывоз за пределы территории РФ продукции, сырья, производство и добыча которых осуществляются на территории РФ, при условии, что такие продукция и сырьё поставляются в пользу лиц, находящихся под санкциями».
Первой реакцией на фоне этих ответных шагов стало значительное укрепление рубля, что является очень показательным индикатором. 
Я считаю, что нам давно нужно было «показать зубы» и на беспрецедентное ущемление наших интересов на Западе адекватно и жёстко ответить. Многие иностранные компании из недружественных стран в результате предпринятых мер существенно пострадают и уйдут с российского рынка. 
В первую очередь и в наибольшей степени, на мой взгляд, пострадают те иностранные компании, которые на протяжении ряда лет вкладывали свои средства в сферы, наиболее связанные с финансовым сектором и в меньшей степени с реальным производством. Такие вложения были самые выгодные, учитывая, что все последние годы экономика нашей страны выстроена по типу некой «Буратинии», когда наибольший доход приносят финансовые операции по типу «деньги делают деньги». 
А то, что будет происходить в реальном секторе экономики, то, я уверен, здесь нужно очень грамотно выработать дальнейший механизм функционирования тех производств, откуда уйдут западные представители. Необходимо максимально эффективно воспользоваться оставшимися основными средствами производства. Возможно, они перейдут в государственную собственность, возможно, будет выработана какая-то другая схема, но важно, что при этом будут сохранены рабочие места. Кроме того, нужно создавать новые, сопутствующие производства, которые будут осуществлять импортозамещение, например, тех же комплектующих и запасных частей в автомобильном производстве. Наконец, необходимо убрать «казино» из нашей финансовой жизни и выдавать деньги реальному сектору экономики под 2-3% годовых, чтобы наладить спокойную мирную жизнь без всяких финансовых «всплесков» и потрясений, организованных валютными спекулянтами в нашей до сих пор существующей системе – «диктатуре ростовщиков».
Конечно, сказать, что в результате принятых контрсанкций Россия полностью выходит из мировой экономики нельзя, тем более, что помимо Запада есть и другие государства - Китай, Индия, страны Латинской Америки, Африки, но мы такими решительными действиями показываем, что так нагло поступать с нашей страной недопустимо.

