На недавней встрече с министром юстиции Константином Чуйченко Президент России Владимир Путин поддержал идею министерства о том, чтобы заменить лишение свободы на исправительные работы для значительной части заключённых. По словам главы Минюста, эти люди готовятся к выходу на свободу. Также он отметил, что такой шаг может быть выгодным для бюджета, потому что заключённые будут де-факто сами оплачивать своё содержание и приносить доход государству.
«Мы исходим из того, что на сегодняшний день около 100 тысяч человек достойны того, чтобы применить к ним эту меру, а именно - заменить лишение свободы на принудительные работы. Преимущество этой меры состоит в том, что люди буду работать, получать деньги и, как говорится, готовиться к выходу в свободную жизнь», - подчеркнул Чуйченко. 
По данным министра, с 2000 года количество заключённых в Российской Федерации снизилось в два раза. Министерство юстиции отмечает, что в 2000 году в местах лишения свободы пребывал 1,06 миллиона человек, а в 2021-м – 483 тысячи заключённых, из которых порядка 20% находились в следственных изоляторах.
На мой взгляд, это очень правильная инициатива, ведь многие люди, которые находятся в местах заключения, отбывают свои сроки за незначительные нарушения закона, которые не угрожают жизни нашего общества и наших сограждан. Конечно, в каждом конкретном случае необходимо внимательно подходить к принятию окончательного, справедливого решения в отношении каждого оступившегося или незаконно осужденного гражданина и здесь, я думаю, целесообразно к этому процессу подключить общественность.
Но мне, в дополнение к этому, хотелось бы озвучить ещё предложение Общероссийской общественной организации «Восходящая Россия» о том, что надо шире рассматривать варианты решения важнейшей проблемы нашего общества. Многие люди, которые лишены свободы и, подчас, на достаточно долгие сроки, не являются душегубами, насильниками или убийцами, а совершили свои правонарушения в экономической сфере. Почему бы нам не объявить амнистию для такого рода заключённых и тех, кто находится в «бегах» по таким же причинам, чтобы они искупали свою вину находясь на свободе и прикладывали свои силы и умения, естественно под определённым контролем, работая на благо экономики нашей страны. Убеждён, что пользы от такого подхода будет в сотни раз больше, чем от заточения их в тюрьмы и колонии.
А.Н.Яцун, руководитель Челябинского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Восходящая Россия».
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