[bookmark: _GoBack]Недавно Президент России Владимир Владимирович Путин, говоря о реакции граждан и, в целом, российского общества на проведение специальной военной операции на Украине отметил, что сейчас очень чётко проявилась, так называемая, "пятая колонна", которая не только высказывается негативно о нашей стране, объективно не воспринимает принимаемые меры, но и откровенно радуется когда что-то не получается, а также старается всячески навредить.
Я никогда не был ярым сторонником существующей власти и во-многом её критиковал. Не находясь в стороне от политической жизни, был всегда оппозиционно настроен против правящей партии "Единая Россия". Прислушиваясь к мнению политиков и думающих экономистов, взгляды которых я разделяю, соглашусь с их мнением, что современную Россию образно можно представить как некое "акционерное общество", которое даже, возможно, имеет свою регистрацию на Западе и там ведётся соответствующая бухгалтерия. Когда учредители такого АО находятся где-то за рубежом, можно сделать неутешительный вывод, что в российской экономике нет самостоятельного здравого смысла и наша страна является для выгодоприобретателей просто большой территорией, колонией, из которой можно максимально выкачивать деньги, практически безгранично пользоваться недрами и получать никем здесь неконтролируемую прибыль. 
Если говорить по существу, то анализируя происходящее за последние годы в российском обществе, считаю, что во внешней политике нашим государством делалось всё, в основном, правильно. А во внутренней политике, в первую очередь в экономической сфере, на мой взгляд, всё происходит совершенно наоборот. Вместо того, чтобы направлять полученные деньги от использования природных богатств для развития реальной экономики, осуществляется увод их через оффшорные схемы за границу; вместо импортозамещения и развития необходимой инфраструктуры существует огромная зависимость от зарубежных инвестиций, технологий, комплектующих; происходит преимущественная поддержка банковского сектора, а не перспективных производств. 
Кто всем этим руководит и реализует в жизнь? Ответ на этот вопрос находится "на поверхности" - это представители, так называемой, элиты общества, тот же финансово-экономический блок нашего правительства, сделавшие из России "Буратинию" - страну, где можно закопать "пять золотых" и получить после этого большие дивиденды, которые называются "пассивным доходом". Конечно, этим, в подавляющем большинстве, пользуются те, кто более информирован, обладает огромными деньгами, распоряжается бюджетными средствами, может влиять на рынок валютных спекуляций - умелые последователи "Лёни Голубкова", только в гораздо более масштабном размере. Эти люди и есть "пятая колонна". Их всё устраивает в этой "исковерканной", не имеющей здравого смысла, экономической модели, которая создана по "западным лекалам", им не нужна процветающая Россия, для них главное их собственное благополучие.
Недавно Центральный банк РФ принял решение поднять ставку рефинансирования до 20% годовых. Я прямо могу назвать такие действия диверсией внутри страны, тормозом и ничем иным. С такой процентной ставкой не может устойчиво существовать экономика, ни один бизнес, если это не торговля наркотиками или оружием, не в состоянии нормально развиваться. Опять всё было сделано в угоду ростовщикам-банкирам, для которых высокая ключевая ставка даёт возможность установления ещё бОльших процентов для клиентов в своих финансовых структурах, работающих по принципу "деньги делают деньги", а не по принципу "банки - это кровеносная система реальной экономики". 
"Пятая колонна" продолжает свою вредную деятельность и сегодня, в очень непростое для России время, когда западные санкции стали абсолютно беспрецедентными и когда "коллективный Запад" пошёл просто на неприкрытый грабёж, "заморозив" существенную часть наших золотовалютных резервов. Эту пагубную систему, которую можно сравнить с предприятием где первый руководитель старается сделать лучше для его развития, для своих работников, а бухгалтерия вместе с учредителем делает всё с точности "до наоборот", я убеждён, необходимо менять "в корне" и наводить решительный порядок внутри страны, чтобы, проводя важнейшую специальную военную операцию и сопутствующие мероприятия для изменения несправедливого миропорядка, не получать подлые "удары в спину". 
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