События на Украине всколыхнули весь мир. Но я хотел бы напомнить, то, что сейчас перешло в острую фазу сформировалось не за один год. Начало этому было положено, когда в результате антиконституционного переворота последователи Степана Бандеры, которые не отягощены муками совести при попрании всех общечеловеческих принципов, норм жизни и самой жизни, в 2014 году пришли к власти. Ещё тогда у меня сформировалось устойчивое мнение, что ничего хорошего ни для украинского населения, особенно русскоязычного, ни для добрососедских отношений с Россией это не принесёт. Когда два региона Незалежной - Луганская и Донецкая области заявили о своей автономии была маленькая надежда, что это разумно воспримется новыми "майдановскими" властями, но в ответ мирные жители этих регионов получили атаку танками, бомбардировки самолётами и как результат многочисленные жертвы. Ещё тогда, 8 лет назад, мы с друзьями выступили против войны, которая была развязана украинскими националистами и провели в Челябинске антивоенный митинг. 
Сейчас, во время проведения вынужденной специальной военной операции на Украине наши вооружённые силы стараются максимально не причинять ущерба гражданским объектам и мирному населению, однако бандеровцы из карательных батальонов типа "Айдара" применяют тактику использования населения, как "живого щита". Я понимаю, что мы не претендуем на украинскую территорию, их земля нам не нужна. Для России важны добрососедские отношения и чтобы вблизи наших границ не создавалась "анти-Россия", "нашпигованная" современным наступательным вооружением, которое на протяжении длительного времени поставляется туда различными странами, входящими в блок НАТО, а также, как недавно выяснилось, биологическим и химическим оружием. 
Конечно, потери есть не только среди националистических формирований, но и среди регулярных украинских вооружённых частей. Естественно, что эти людские потери, как и потери с российской стороны огорчают, потому что у всех погибших и раненых есть матери, жёны, родственники. Поэтому, я даже рад, когда кто-то из молодых ребят сдаётся в плен, так как этим они сохраняют себе жизнь и надеюсь, смогут в дальнейшем понять, что это нынешнее украинское руководство, пойдя на поводу у англосаксов, спровоцировало боевые действия между двумя братскими народами. Я оптимист и верю, что ближайшие соседи и фактически родственники - украинцы и россияне сумеют правильно разобраться в нынешней очень непростой ситуации и как это бывает в любой семье после ссоры, даже очень серьёзной, смогут сесть за стол переговоров и помириться.
Наш Президент проявил силу духа при принятии непростого важнейшего решения. Я с большим вниманием слушал его обращение к народу. Видно, что написан текст призывно, обоснованно, но хотелось бы, чтобы нечто подобное мы услышали из его уст насчёт внутренней политики, которая, на мой взгляд, никак не поменялась с 90-х годов. Финансово-экономический блок Правительства продолжает реализовывать задачи, которые были поставлены американскими разведчиками ещё при Ельцине. Действия, которые разрушали экономику Советского Союза, проводятся и сейчас, когда после постепенного снижения ставки рефинансирования и прихода экономики в норму, когда люди начали доставать деньги из банков и запускать их в реальный сектор, опять Центробанк задрал ключевую ставку до 20%, способствуя разгону инфляции и продолжая создавать большую финансовую пирамиду. 
На "внутреннем фронте", я считаю, необходимо навести порядок. Экономическая политика в нашей стране не должна оставаться по сути колониальной, какой она является с 90-х годов и до сих пор. И для её изменения, нашей общественной организацией "Восходящая Россия", совместно с учёными-практиками и серьёзными бизнесменами подготовлен уникальный механизм , заключающийся в некоторых изменениях системы государственной и муниципальной власти. Я уверен, что этот механизм реально будет способствовать позитивным изменениям в социально-экономическом развитии страны.
Возвращаясь к теме, обозначенной вначале, очень хотелось бы, чтобы специальная операция "по принуждения к миру" скорее закончилась, Украина стала внеблоковой и пока хотя бы не враждебной, у нас уменьшилась внешняя угроза, а мы с подачи Президента России могли заняться внутренними проблемами.
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