БОЛГАРИЯ-РОССИЯ. ЧТО ДАЛЬШЕ?
Россия решает, что дальше делать во взаимоотношениях с Болгарией, полтора века назад освобождённой ею от турецкого ига и которую во времена Советского Союза многие считали 16-й республикой в составе СССР. Поводом для этого стала скандальная высылка 70 дипломатов, сотрудников российского посольства и членов их семей, которых набралось в общей сложности около 160 человек и которые на прошлой неделе уже вернулись в Москву.
При отлёте на Родину в софийском аэропорту объявленный персоной нон гранта советник-посланник Филипп Воскресенский произнёс перед местными журналистами абсолютно, на мой взгляд, правильные слова, проведя принципиальное различие между симпатизирующим России болгарским народом и холуйствующим перед Западом правительством: «Огромная благодарность к болгарам, которые оказывали нам поддержку. Никто из нас, кого решили выслать из страны, не работал против Болгарии, напротив – все работали над развитием двухсторонних отношений. Эти действия незаконны и не имеют под собой оснований». 
Теперь, по оценке Министерства иностранных дел Российской Федерации, нормально работать посольство не в состоянии, его функционирование, как и российских Генеральных консульств фактически заблокировано. 
Понятно, что это не самостоятельное решение болгарских властей, которые имеют однозначную проамериканскую ориентацию и готовы выполнять любые пожелания своих заокеанских хозяев. А эти пожелания заключаются в том, чтобы убить в болгарах историческую память, разрушить фундамент отношений, закалённых в совместной борьбе за независимость и во многих других ситуациях. 
Ещё в 90-е годы к власти в Болгарии пришли те, для кого русофобия стала одной из главных составляющих во внутренней и внешней политике, но переделать болгарских граждан им не удалось. Простой народ и правительство – это, как очень ярко проявилось в этой стране, разные вещи. Там нет таких «бандеровских» настроений, как, например, на Украине. Россияне до последнего времени с удовольствием посещали Болгарию с туристическими, деловыми целями, и очень жаль, что из-за недружественных действий болгарского правительства нормальные взаимоотношения между нашими народами могут быть перечёркнуты на неопределённый срок. 
Наша общественная организация «Восходящая Россия» считает, что нам необходимо приложить максимум усилий на дипломатическом и политическом уровне, чтобы не допустить полного разрыва между нашими, я уверен, близкими странами. И необходимо провести те реформы, которые позволят наладить жизнь в России и, реализовав которые Болгария вновь станет дружественной страной. А какие реформы я расскажу в следующей публикации.
[bookmark: _GoBack]
