О НЕОБХОДИМЫХ РЕШЕНИЯХ.
Премьер-министр России Михаил Мишустин несколько дней назад сообщил, что попытки необоснованно нажиться на общих проблемах будут пресечены, а борьба с теми, кто решил заработать на людях – продолжена. Злоупотребление доминирующим положением влечёт штрафы до 15% годовой выручки, а участие должностных лиц в картельных сговорах – уголовную ответственность до семи лет лишения свободы. Вообщем, правильные и своевременные слова, с которыми трудно не согласиться. Но, к сожалению, из уст главы правительства не прозвучала оценка первопричин этих негативных процессов и не сказано о мерах для их устранения.
Я уже много раз говорил, что возможности для разгона инфляции, которая является основой для процветания спекуляции; вывода финансовых средств за границу; фактически узаконенного грабежа страны, во-многом, создаёт высокая ключевая процентная ставка, которую устанавливает Центральный банк РФ. 20% годовых и даже 17%, принятые главным финансовым регулятором совсем недавно, не только не дают нормально функционировать народному хозяйству, но и тормозят внедрение импортозамещения, разработку прорывных технологий, создание новых производств, работу военно-промышленного комплекса. Мне кажется, что кое-кому из серьёзных людей, тому же генералу Шаманову или Рамзану Кадырову, которые имеет авторитет в нашей стране и привыкли действовать решительно, давно пора зайти в Центробанк для наведения там порядка, чтобы направить его деятельность в первую очередь на поддержку реальной экономики, а не банкиров-ростовщиков. На мой взгляд, давно нужно выгнать с насиженных мест в ведомстве, которое устанавливает "правила игры" в финансовой сфере, тех чиновников, которые "окопались" там ещё с 90-х годов, и до последнего времени исполняли и исполняют распоряжения западных кураторов. 
Раз правительство решило поставить серьёзный заслон спекулянтам, то нужно чтобы это делалось последовательно и без колебаний, а начать необходимо, в первую очередь, с тех, кто создаёт комфортные условия для спекуляции деньгами и необоснованно "накачивает" банки. Тем более это необходимо сегодня, когда наша страна обложена беспрецедентными внешними санкциями. Уже на протяжении 30-ти лет говорится "давайте делать всё тихо", следуя известной поговорке "Деньги любят тишину". А не пора ли эту "тишину" нарушить и спросить с тех, кто устанавливает и реализует неэффективную и даже пагубную финансово-экономическую политику: "А все ли "ручейки" и даже "потоки" вывода денег за рубеж прекращены или лазейки ещё остались?", "Почему, например, реальный сектор из 100% выпущенной продукции 10% должны отдавать банкам?", "Долго ли ещё кредитные организации, вместо "кровеносной системы" будут "фурункулами" экономики?"...
В нынешней непростой геополитической ситуации в мире, во время проведения специальной военной операции, убеждён, что недопустимо проводить финансовую политику по когда-то навязанным правилам, ту, которая развалила экономику Советского Союза, а сейчас разваливает экономику России. Эта политика должна стать открытой, объясняемой, а не "тихушной". По телевидению, на российских каналах, обсуждаются различные темы, а эта важнейшая тема продолжает замалчиваться и поэтому навязывается, так называемое, "коллективное мнение", что это не главное и не столь первостепенное. Я считаю, что это "в корне" неправильно, ведь только с сильным во всех отношениях государством никто не посмеет говорить "свысока" и замахиваться на наше благосостояние и экономический суверенитет.
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