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 В нашей стране создаётся новая Общероссийская общественная организация «Восходящая Россия». В самом названии заложен основной принцип этого добровольного объединения граждан Российской Федерации. Мы выступаем за эволюционное поступательное развитие, за восхождение нашей Родины!
 Россияне за прошедшие чуть более 100 лет пережили большое количество радостных свершений и трагических событий, так или иначе, отразившиеся на их судьбах. Неизгладимым следом в истории каждой российской семьи, каждого человека были глобальные изменения переустройства страны, происшедшие во времена революций. Одна из таких, Октябрьская социалистическая, свершилась в начале прошлого века.  Главным девизом пламенных революционеров, во главе с Лениным стали строки из коммунистического «Интернационала»:
«Весь мир насилья мы разрушим
До основанья, а затем
Мы наш, мы новый мир построим.
Кто был никем, тот станет всем».
  Наступила «диктатура пролетариата», а вместе с ней порицание и наказание богатых людей. Многое, накопленное предыдущими поколениями, было разрушено и безвозвратно потеряно. А любых инакомыслящих стали беспощадно истреблять. Хотя многое было сделано в плане справедливого перераспределения средств. На общественные средства были построены мощная индустрия, модернизировано сельское хозяйство, созданы, не имеющие аналогов, в мире бесплатная медицина и образование.
 Ещё одна революция, не получившая официального названия, но породившая не меньше негативных последствий, произошла в 90-е годы прошлого столетия. Вновь всё, созданное десятилетиями, призывалось «разрушить до основанья». Нечестными, наглыми, дерзкими негодяями и «беспредельщиками» расхищалось всё общенародное достояние. К власти пришли наследники бандитов начала 90-х и сами бандиты, преобразовавшись в легальных процентщиков. Установилась «диктатура жадных ростовщиков». До сих пор они существуют, процветают и надувают «финансовые пузыри», которые периодически лопаются.  Главная их задача - «из денег делать деньги» и только для себя.  Им не важно чьи это деньги: предпринимателей, сбережения частных лиц свыше 1.5 млн. рублей и даже ничем не гнушаясь - православную церковь. 
 Как это было вначале? I-й этап – «МММ» и другие похожие «пирамиды» с доходностью 1000% в год, II-й – ГКО, ОГСЗ с доходностью 200-300%, III-й – неизбежный дефолт. Это этапы развала нашей Родины. Разрушения коснулись планового сбалансированного социалистического хозяйства, «под нож» пошли промышленные и сельскохозяйственные предприятия, «оборонка» бесцеремонно разворовывалась и за бесценок продавался весь передовой оборонный комплекс - всё то, что не подпадало под каноны особенного, не похожего ни на какой в мире, российский вариант «рыночной экономики», жупелом которого выступил внук известного советского писателя - Егор Гайдар.  Во главе контрреволюционных преобразований, поставили Бориса Ельцина, прошедшего путь от секретаря регионального обкома КПСС до члена Центрального комитета коммунистической партии и вмиг ставшего, после того как его отстранили от высшей «партийной кормушки», радикальным реформатором. Консультировали его специалисты из ЦРУ и Госдепартамента США.
 К чему привели эти реформы мы знаем – обнищание российского народа. Богатейшая по запасу природных богатств, имеющая высочайший интеллектуальный потенциал страна, находится, в настоящее время, на задворках международной жизни. Социальные гарантии, необходимые для получения  благ, недоступны для многих категорий граждан. Последствиями необъявленной гражданской войны стало то, что большинство оказалось в положении «лохов», а обогатились отдельные, приближенные к власти, категории населения и, так называемые, «борцы с привилегиями».
 Прошло почти 30 лет, но Россия не отошла от потрясений, несмотря на свои богатейшие природные и человеческие ресурсы. Надо многое менять, но последовательно и целенаправленно, хотя времени нет – мы сильно отстали! Революционный путь – он интересен для молодёжи, захватывает дух, но приведёт к власти очередных врагов, хапуг, последователей Ельцина. Это путь к развалу страны, обогащению очередных олигархов за счёт общенародных богатств страны. Это не тот путь, к которому мы призываем!
 Если сравнить Россию с большим многоэтажным домом, то можно наглядно рассмотреть, как существуют жители на разных уровнях этой многоэтажки в виде пирамиды. На немногочисленных верхних этажах строения расположились те, кто, в той или иной мере, сумел своевременно присосаться к отечественным недрам, которые, по праву, должны быть общенародными или запустившие свою руку в государственный бюджет, те, кто нажил достаток с помощью коррупционных схем.  Их на западный манер называют олигархами. Сами они говорят, что их жизнь удалась. Просторные квартиры богатых обитателей оборудованы всеми необходимыми техническими новинками, у них прекрасный вид из многочисленных панорамных окон, есть персональные лифты и имеются ключи от обустроенной крыши с открытым бассейном и цветущим садом. А свои использованные и ненужные «кляпы» они бросают вниз, а из мутной воды на нижних этажах таскают приличные уловы. И практически весь улов вывозят за пределы «этой», с их точки зрения, «неудачной страны».
 Этажом ниже располагается «средний класс». У них квартиры значительно меньше, лифты на их этажи тоже имеются, но они уже не персональные. Для них практически нет возможности переехать на верхние этажи, а вот на этажи пониже перебираются многие. Большинство из них работают честно, но система выстроена так, что они имеют возможность половить рыбу в мутной воде и поэтому заинтересованы в неработающей канализации. Для этого они вносят свой вклад в её закупорку. 
 Очень населённый – это нижний уровень, где проживают большое количество домочадцев. В свои квартиры они поднимаются пешком, жилища их крохотные и плохо оборудованные. Они не говорят, что их жизнь удалась, но всё же не теряют оптимизма. Но и они, отчасти, бездумно, находясь в существующей системе, вынуждены  добавлять  негатива, делая менее привлекательным проживание в общем доме.
 На самом нижнем уровне люди стоят кто по щиколотку, кто по колено, кто по самые уши в дерьме и захлёбываясь им проклинают всех и вся.  Это недопустимо – это путь к полной разрухе! Необходимо не только прочистить канализацию, чтобы не подмывался фундамент, а выстроить , и это главная цель «Восходящей России». взаимоотношения в обществе так, чтобы не было соблазна создавать мутное озеро.

 Я предлагаю объединиться россиянам не вокруг футбола на 1 год, не вокруг возвращения Крыма на 5 лет, хотя это, безусловно, важно, а вокруг справедливой, преуспевающей, полной здравого смысла внутренней политики как это сделано в Китае, Норвегии, Сингапуре и многих других развитых государствах. Надо поменять систему стимулов для всех категорий населения, проживающих на разных ярусах здания, которое называется Россия! Кляпы бросать куда попало должно стать невыгодным. Это предлагаем мы! И это сделать лучше сейчас!
  Нам не нужна революция, всё должно произойти эволюционным путём. Когда большинство будет заинтересовано в том, чтобы наш дом с внешним обликом и внутренним содержанием было устойчивым в любые бури и шторма, тогда все блага и ресурсы будут распределены справедливо, в зависимости от вклада каждого.
 Изменения в обществе назрели, но не такими методами к которым призывает один из так называемых «борцов» с коррупцией – Навальный, отрабатывающий гонорары, получаемые из-за рубежа. Он, конечно, всего лишь «мальчишка в коротких штанишках», по сравнению с Ельциным, но тоже с «американским клеймом на заднице». Это не тот путь, к которому призывает «Восходящая Россия»!
  Уголовная ответственность за экономические правонарушения слишком жёсткая. Жёсткость этих законов компенсируется необязательностью их исполнения. Поэтому у нас «на посадку» идут «стрелочники», либо неугодные. Если внедрить нашу систему мотивации работы бюджетников, государственных и муниципальных служащих, то следить за исполнением законов и исполнять их появится подавляющее большинство наших граждан, как это делается в развитых странах. При внедрении нашей системы мотиваций необходимо на время приостановить действие суровых экономических уголовных законов, что является на сегодняшний день непопулярной мерой. Виновные в экономических нарушениях должны быть наказаны, но пусть это будет условное наказание. Мы считаем, что для восстановления общенационального согласия возможна полномасштабная амнистия с определёнными условиями. Пусть амнистированные капиталы будут направлены в отечественную экономику. Это будет существенный вклад в восходящий вектор социально-экономического развития нашей Родины! А через пару-тройку лет всё можно вернуть, так как людей, подпадающих под эту ответственность будет немного.
 Каждый российский гражданин должен быть заинтересован в поступательной динамике развития России, вносить свой весомый вклад в общее экономическое благосостояние, быть соучастником его преумножения. Самой лучшей мотивацией для участника этого процесса является достойная, официальная зарплата за его труд. Все необходимые предпосылки для этого есть. Именно гарантированная заработная плата и восстановление в полном объёме социальных гарантий, а не создание условий для обогащения олигархов должны стать главным приоритетом для работодателей и власти! «Восходящая Россия» за соблюдение этого приоритета!
 Кто разделяет наши основные принципы и механизмы, которые мы опубликуем позже, присоединяйтесь к «Восходящей России»! Мы не будем пассивными созерцателями процессов, мы будем предлагать пути решения и участвовать в преобразованиях.  Вместе мы – сила! Вместе у нас всё получится!
  


