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Несколько дней назад вернулся с Камчатки. Визит деловой делегации Челябинской области в самый восточный регион России был организован Южно-Уральской торгово-промышленной палатой. 
На мой взгляд, любой житель нашей страны, хоть раз, посмотревший живописные картинки и сюжеты, которые рисует природа Дальнего Востока, Камчатки, хотел бы там побывать. У меня такое желание появилось, наверное, ещё лет в шесть, когда впервые рассматривал почтовые марки, посвящённые камчатским красотам. После тех первых детских впечатлений всегда хотелось там побывать. И вот в этом году такая мечта смогла осуществиться. 
Так как я человек из бизнеса, то мне хотелось не только познакомиться и полюбоваться этим прекрасным краем, но и познакомиться с тем, как там живёт деловая часть камчатского полуострова, как развивается экономика. Встречала нас со стороны хозяев и была организатором программы нашего пребывания тоже местная торгово-промышленная палата. Погода по прилёту была не очень приветливая - градусов 12-13, а потом, как по заказу, она стала теплее и наградила нас дальневосточным солнцем, что добавило хорошего настроения.
Пять дней пребывания на камчатской земле были очень насыщенными. Во время официальной встречи представителям деловых кругов о потенциале Южного Урала подробно рассказала глава делегации - Министр экономического развития Челябинской области Наталья Равиловна Лугачёва, также им был показан очень хороший фильм о нашем регионе. 
В начале визита было знакомство со столицей полуострова - Петропавловском - Камчатским. Скажу откровенно, что сам город показался мне несколько не дотягивающим до природных красот. Видно, конечно, что там многое сделано, но я, как строитель, сравнивал, что и как это осуществляется в сфере благоустройства у нас в Челябинске и там. Что касается, например, общественных пространств, то мы ушли намного дальше, у них с этим пока практически незаметно работы в этом направлении, кое-где и только в центре города что-то делается. Каких-то современных строительных объектов тоже практически нет, весь жилой фонд остался в том же виде, как в советские времена, но, надо отметить – фасады некоторых панельных домов приведены в порядок, на улицах чисто. 
Деловая жизнь края, в основном, связана с рыболовством и рыбопереработкой. Из общения с бизнесменами и простыми людьми я сделал вывод, что развивать какую-то промышленность или что-то ещё, что может изменить их самобытность и, судя по всему, самодостаточность, особого желания у них нет. К тому же видна особая забота и обеспокоенность о сохранении окружающей экологии - никаких рудников, заводских труб местным жителям не надо.
Люди там очень доброжелательные и гостеприимные, особенно те, кто влюблён в свою «малую родину» и по их же словам «не может жить без Камчатки». Не заметил, что они как-то далеко оторваны от общероссийских проблем, хотя может с учётом географической отдалённости от самых актуальных на сегодняшний день российских событий, особенно в политической сфере, активность в этом меньше, чем у нас, как они говорят, «на материке». Немало тех, кто приехал туда «за длинным рублём», но это и понятно - раз есть возможность подзаработать, особенно во время рыболовецкой путины, то почему этим не воспользоваться. 
Камчатская природная красота захватывает, впечатляет. Нам удалось посмотреть на «Долину гейзеров», где снимался приключенческий фильм «Земля Санникова». Действительно там, как и показано в известной кинокартине, с одной стороны снег, а с другой стороны вполне летняя погода. Многие из нашей делегации на себе испробовали купание в горячем источнике с температурой воды градусов под сорок. 
Для нас была подготовлена вертолётная экскурсия, поэтому удалось с высоты посмотреть и на знаменитые, неповторимые камчатские вулканы. Подчеркну, что сам полёт не был чем-то эксклюзивным. У них создана целая инфраструктура, включая целый специальный аэропорт, которая занимается и туристическими, и пассажирскими, маршрутными перевозками. 
Была у нас и рыбалка - как без этого. Мы на катере вышли из Авачинской бухты в открытый океан и вдоль восточного берега пошли на юг, где нас сначала встретило лежбище морских котиков, затем многочисленные уникальные «птичьи базары» на неприступных скалах. А потом было своеобразное соревнование «кто больше поймает» - удача не обошла стороной никого. Рыба была очень вкусная.
Говоря о перспективах совместного сотрудничества, трудно пока сказать о больших перспективах, во всяком случае, для меня. Основной бизнес там, так или иначе, привязан к рыболовству, поэтому все полученные контакты здесь я передам тем, для кого это может представлять конкретный деловой интерес. Сейчас в России на передний план выходит внутренний туризм и в этом на далёкой живописной российской территории перспективы развития туризма чрезвычайно большие. 
Поездка в Камчатский край ещё раз убедила меня, насколько огромна, прекрасна и разнообразна Россия. Желаю своим землякам посмотреть как можно больше того, чем богата наша страна – это не хуже и уж точно намного интересней, чем посещение заграничных курортов.

