О НОВЫХ САНКЦИЯХ.
Евросоюз, следуя указаниям заокеанских "кукловодов", готовит очередной, уже 6-й пакет санкций против России и заявляет, что после него в нашей стране неминуемо наступит дефолт и российская экономика будет "разорвана в клочья".
На мой взгляд, мы ещё и последствия первого санкционного пакета не ощутили. Поэтому такие выводы европейских чиновников, мягко говоря, очень преждевременные и, по большому счёту, не имеют под собой какого-нибудь серьёзного обоснования. Россия практически полностью обладает продовольственными и энергетическими ресурсами, вполне достаточными, чтобы самостоятельно саму себя в этом плане обеспечивать. Если у нас не будет хватать бананов или авокадо, то думаю россияне переживут их недостаток на своих столах, хотя и это решаемо, потому что страны, где эти фрукты произрастают не собираются присоединяться к враждебным действиям, так называемого, "коллективного Запада".
Я считаю, чтобы ещё больше минимизировать последствия санкционных ухищрений недружественных стран, нам в ответ на все эти ограничения пора закрыть "казино" по имени "Буратиния", которое создали и поддерживают одиозные представители финансово-экономического блока и прекратить, наконец-то, в реализации финансово-экономической политики следовать принципу "деньги делают деньги". Средства, получаемые от налогов, от внешнеэкономической деятельности и от всего остального, что составляет доходную часть федерального бюджета, помимо социальных обязательств, необходимо направить в реальный сектор экономики. И это будет самый действенный ответ на всякие западные санкции. 
И ещё, поддерживаю правильное решение правительства, в условиях навязанной нам "экономической войны", узаконить "параллельный импорт", что ослабит, неактуальное в нынешних условиях, предписываемое Всемирной торговой организацией (ВТО) соблюдение прав интеллектуальной собственности на ввозимую продукцию в нашу страну. Маршруты поставок могут проходить через страны не поддерживающие санкции. Товары иностранных брендов попадают в эти страны после разрешения владельца, но уже оттуда их можно будет свободно ввозить в Россию. Многолетний опыт того же Китая показывает, что это вполне эффективно работает.
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