[bookmark: _GoBack]Президент нашей страны Владимир Путин вновь выдвинул Эльвиру Набиуллину на пост председателя Банка России. В июне текущего года истекает её пятилетний контракт на этом посту. В последнее время деятельность руководства Центрального банка РФ неоднократно подвергалась критике. Очередная волна слухов о отставке главы главного российского финансового регулятора пошла после заморозки золотовалютных резервов Российской Федерации на общую сумму около 300 миллиардов долларов. Наверное, личной вины или умысла главы ЦБ России в этом нет, но многие экономисты и аналитики считают, что хранение таких сумм на Западе в долларах и евро было ошибкой. 
Я неоднократно говорил, что политика Центробанка в поддержании чрезвычайно высокой ключевой ставки рефинансирования, наносит вред реальной экономике нашей страны и это, во многом, делалось по указке западных кураторов, в первую очередь в лице Федеральной резервной системы США (ФРС). 
И всё же решение Президента о выдвижении на очередной срок Набиуллиной имеет своё логическое обоснование. Во-первых, не вся деятельность Центрального банка, которая направлена на поддержание стабильности финансовой системы страны, является достоянием гласности и, наверняка, у главы государства есть основания для позитивной оценки работы его руководителя, как было, например, с Министром обороны Анатолией Сердюковым, получившим государственную награду за модернизацию Вооружённых сил. Во-вторых, в столь сложное время для российской экономики ставить во главе одного из ключевых механизмов её управления нового руководителя, наверное, слишком рискованно. 
И ещё следует добавить, что в связи с заявлением В.В.Путина о том, что торговля с недружественными странами пока энергоносителями, а затем и, возможно, вообще экспортной российской продукцией, будет производиться в рублях, я надеюсь, что политика Центробанка окончательно выйдет из-под западного контроля и будет направлена исключительно на поддержку отечественной экономики.

