МЫСЛИ ВСЛУХ.
Мир уже никогда не будет таким, каким он был до 24 февраля 2022 года. Изменилось и геополитическое устройство, и экономическая ситуация, и общемировой расклад сил. Очень многое изменилось и в нашей стране - Россия уже не сможет жить по тем «лекалам», которые были нам навязаны в 90-е годы. Понятно, что политическое и экономическое взаимодействие, а также возможное дальнейшее сотрудничество, в первую очередь с так называемым «коллективным Западом», претерпит очень серьёзную трансформацию. Как мы будем жить дальше? Что нам необходимо сделать, чтобы не только преодолеть полномасштабный кризис, но и выйти из него окрепшими и готовыми к дальнейшему позитивному многогранному развитию? Вопросы, которые требуют очень обстоятельных ответов. 
Мы в очередной раз живём в «век перемен» и каждый информационный день начинается у нас со «сводок с фронтов», причём в прямом смысле этих слов. Когда ломается старый мир, хотелось бы, чтобы новые реалии создавались несколько уверенней, чем в последние годы. На прошедшей неделе состоялся заочный саммит стран-участников организации сотрудничества – БРИКС, который дал некоторую надежду на серьёзные изменения в мироустройстве в пользу ухода от доминирования одной идеологии и сложившихся международных экономических догм. Одним из позитивных результатов события стало то, что ряд новых стран выразили желание присоединиться к этому объединению и усилить альтернативу тому же западному политическому и экономическому альянсу, который, находясь в фактическом меньшинстве, пока доминирует практически во всех сферах и, пытаясь сделать жизнь россиян невыносимой.
Но, в первую очередь, мне бы хотелось вкратце коснуться того, что, на мой взгляд, должно измениться в нашей стране, в том числе, и в связи с проводящейся специальной военной операцией на Украине. Раз мы уже ввязались в неё, то она, безусловно, должна быть доведена до конца и достичь тех результатов, которые были изначально поставлены. Главное, мы должны не просто силой заставить жить по нашим не совсем правильным правилам, а дать то, что будет лучше и привлекательней для людей. Раньше таким близким к идеалу нам казался образ жизни в Европе, когда всё там было устроено без нынешних «перекосов». Хотя, следует признать, что многое там было устроено так, в том числе, за счёт распада Советского Союза и разграбления его богатств. 
У нас нет 100 и даже 50-ти лет, чтобы неспешно создавать подобие тому европейскому идеалу жизни, который у многих сформировался в сознании. Нам необходимо достаточно быстро изменить приоритеты и стимулы в системе управления государством на всех ступенях власти. Да, сейчас на федеральном уровне, в меньшей степени на региональных уровнях, делаются определённые шаги в тех или иных направлениях, но это всё «точечные» меры. Я уже неоднократно говорил о том, что должна быть установлена прямая зависимость тех же заработных плат чиновников и бюджетников любого уровня от зарплат жителей, за благосостояние которых они несут непосредственную ответственность на вверенной им территории. При введении такой системы сразу выявятся «слабые места» и многие проблемы. Вроде бы всё достаточно просто, но почему-то и в публичном информационном поле, и на других уровнях все «ходят вокруг, да около». 
В плане экономики одним из важнейших «краеугольных камней», сковывающих всё, является чрезвычайно высокая базовая процентная ставка рефинансирования, которую устанавливает главный финансовый регулятор – Центробанк. От этого очень многие беды в экономике. Те, кто занят в реальном экономическом секторе прекрасно понимают, что высокая банковская ставка является одним из главных тормозов позитивного развития и предоставляет отличные возможности для создания «финансовых пирамид». «Деньги делают деньги» - это не научное понятие, а какое-то «мафиозное». Но, тем не менее, как говорят в простонародье, - «халява», или «пассивный доход», по научному, - главное, что привлекает не только последователей героя рекламных роликов 90-х Лёни Голубкова», но и простых домохозяек и тех, кто, например, получил «материнский капитал» и положил под проценты. А уж для тех, кто имеет доступ к бюджету, или сумел наворовать ранее где-то ещё - это вообще «эльдорадо». 
Ещё, я считаю, не надо создавать каких-то привилегированных условий для тех инвесторов «со стороны», которые приходит не столько «с деньгами», а скорее всего «за деньгами» - этим мы подрываем возможность продуктивно работать самим своим предприятиям и возможность для инвестирования в реальный сектор экономики нашим гражданам, имеющим сбережения. А таких граждан с деньгами может появиться очень много, если установить базовую ставку Центробанка на уровне 0,5-1,5% и привлечь грамотных экономистов и юристов для создания реальных, рентабельных предприятий муниципального и регионального уровней. Таким образом «халявщики» превратятся в инвесторов, тех, о которых постоянно все говорят и ищут. «Солидарная экономика» как раз и говорит об участии народа в таких предприятиях.
Внедрение механизмов, которые оформлены экспертами и специалистами нашей организации в целую, сбалансированную программу действий в изменившихся новых условиях, сделает нашу страну, я уверен, более привлекательной не только для россиян, но и для граждан других стран мира. 
А.Н.Яцун, руководитель Челябинского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Восходящая Россия».
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