РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ ПОЕЗДКИ НА ДОНБАСС.
Несколько дней назад я вернулся из Донецкой Народной Республики, где наша группа компаний «Доступное жильё» восстанавливает для жителей города Ясиноватая детскую поликлинику, школу и два детских садика, которые были разрушены ВСУ. Начали мы работать там с середины июля. В настоящее время до линии фронта от одного из наших объектов чуть более одного километра. Безусловно, постоянные обстрелы с украинской стороны сказываются и на общем настрое, и на производительности труда, что делает строительные работы непростым делом. К сожалению, 1 сентября, что является началом учебного процесса в обычное время, не стало таковым из-за непрекращающихся провокаций противника. Но люди, проживающие там надеются, что ситуация должна поменяться в лучшую сторону. 
Пожалуй, одним из самых ярких впечатлений моего очередного приезда в Ясиноватую были глаза многих донбассцев, в частности директора, завуча восстанавливаемой школы, во взгляде которых всегда стоял немой вопрос: «Ребята вы же нас не бросите»? Это вполне понятно, потому что они знают о зверствах, чинимых последователями Степана Бандеры, не считающих за людей граждан ДНР. 
Узнавая больше из первых уст о том, что реально происходило и происходит на многострадальной донецкой земле, убеждаюсь, что современных бандеровцев не зря называют нацистами, имеющих «лицензию» на уничтожение мирного населения и уверенных, что «Украина превыше всего». Не год и не два политическим руководством Незалежной им «вбивалось в голову», что не надо не учиться, не трудиться, а надо уметь убивать и тогда тебе будет слава и почёт. Всё это уже было украинской земле и во время Великой Отечественной войны и несколько лет после её окончания.
Если у меня и были какие-то сомнения о необходимости проведения специальной военной операции, тем более я всегда был за мирное разрешение всяких конфликтов, то теперь, зная объективную ситуацию, убеждён, что надо заставить любым способом «уйти со сцены» украинских националистов и действующую киевскую власть, захватившую рычаги правления в результате кровавого переворота. 
Недавно прочитал, что в недалёком прошлом наш «великий борец с привилегиями» Борис Ельцин, набрав привилегий «выше крыши» и понимая, что к власти могут прийти коммунисты и может начаться «заваруха» внутри страны, заключил соглашение с НАТО. И если верить написанному, то в результате какой-либо нестабильности в России могут быть введены натовские войска. Сейчас эта угроза стала актуальной как никогда и при таком сценарии уполномоченными от «Североатлантического альянса» по работе с российской территорией могут стать нацисты с Украины с тупой ненавистью в глазах, улавливающие каждый жест, каждый приказ своих западных хозяев, в совершенстве знающие русский язык. У таких старост-полицаев не будет жалости к тем, кто поддерживал специальную военную операцию под знаком «Z», они будут смотреть за тем, кто как «скачет» перед ними, по принципу «кто плохо скачет, тот москаль» и, следовательно, враг, подлежащий уничтожению.
Война, конечно, всех ожесточает, но отношение к мирным людям – тем же учителям, врачам является самым главным показателем истинных намерений тех, кто все эти беззакония 8 лет творил против собственного народа, разговаривающего на родном, русском языке и желающего сохранить добрые отношения с Россией. Западные же кураторы, поддерживая вооружением и деньгами своих подопечных, ставят более глобальные цели – «поделить шкуру медведя». Только сначала этого «медведя» надо убить и тогда у них будет много богатств - нефти, газа, леса, полезных ископаемых, которые этот «медведь» охраняет. 
Сейчас мы не имеем права для того, чтобы сохранить будущее для своих внуков не поддержать наших бойцов, ушедших «на передовую». Каждый настоящий патриот своей страны должен определиться и внести посильный вклад в победу. Я по многим вопросам был и остаюсь в оппозиции к действующей власти, но на сегодняшний день не время для политических разногласий. Я не поддерживаю «Единую Россию», но обязательно за целостную, единую страну Россию!
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